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Procès-Verbal de l’assemblée générale du 28.04.2018. 

 

Présences : Florence Maire, Anne-Claude Diserens, Fabien 

L’Eplattenier, François Deshusses, Claire Pagni, Marianne Wavre, 

Doris (Goud) Bassin Khan, Françoise Berger Vuille, Mireille Berthoud-

Diserens, Bruno et Janine Burri, Renée Sallin, Kurt Kyf, Christina 

Hoffmann 

Excusés : Serge et Marije Ronchi, Hugues Heinard, Anne-Charlotte 

Sahli, Christine Vaucher, Jean-Louis Grau, Marianne Besnard, Janine 

Beuret, Mary-Claude Scheyer, Sonia et Jean-Pierre Authier, Isabelle 

Bieri, Benoît Pizzera. 

 

Mado salue la présence des participants et exprime sa 

reconnaissance à Zahid et Doris Bassin-Khan de nous recevoir, 

gracieusement, dans la salle du restaurant du Paprika pour notre 

assemblée générale.  

Elle note qu’il n’y a pas de représentant de latitude 21, Mado indique 

qu’un projet a été déposé à Latitude 21 et qu’il a été accepté. L 21 

nous a versé la somme de CHF 10'300.00.  

Le dernier PV de l’assemblée générale du 15 juillet 2017 est adopté 

par l’assemblée, il n’y a pas d’opposition. 

Le bouclement de la comptabilité a été fait par la Fiduciaire Fid One 

Le Sentier, qui a généreusement offert le montant de la facture à 

ACHEMA, Mado présente les comptes pour l’année 2017 en 

détaillant les différentes postes du bilan et du compte de résultat. 

 

http://www.achema.ch/
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Bilan :  

 

Compte de résultat : 

 

http://www.achema.ch/
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La parole est donnée aux vérificatrices des comptes : Goud 

recommande à l’assemblée générale d’approuver les comptes. 

Les comptes sont approuvés par l’assemblée. 

L’impression du rapport d’activité, distribué à l’assemblée générale, a 

été offert à ACHEMA par Guy Dépraz, Informatique Sàrl Le Sentier.  

Les chèvres : il est difficile de trouver des chèvres de races de qualité, 

Goud soumet la proposition d’avoir un élevage, il est cependant 

difficile de s’organiser sur le plan de l’infrastructure et du personnel à 

avoir pour encadrer cette activité, et le budget serait assez lourd. La 

proposition de Christina Hofmann, de demander un stagiaire 

vétérinaire pour éduquer les femmes à l’élevage des chèvres, me 

parait aussi irréalisable.                                                                                

Actuellement, il y a 80 familles qui bénéficient de ce projet, et il y a 

18 familles qui sont sous contrat, et deux chèvres qui sont en pension 

chez Popa. La liste d’attente des demandeuses est longue. Lors de 

son séjour Mado a dû réajuster la façon de gérer les chèvres. Nous 

n’acceptons pas comme retour une chèvre portante et certaines 

libérées avaient été prises. 

Le centre alimentaire : il fonctionne bien, une centaine d’enfants 

bénéficient de deux repas par jour. Le centre est situé à la périphérie 

d’Atar. Nous notons un roulement dans la fréquentation du centre. Il 

est important de pouvoir continuer ce soutien alimentaire pour des 

raisons de santé des enfants. 

Les habitants de ce quartier sont pauvres et sans aucune occasion de 

travail, ils cherchent, s’ils le peuvent, à se rapprocher du centre 

d’Atar pour des raisons de petits boulots possibles.   

  

http://www.achema.ch/
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L’infirmier passe 3 fois par semaine pour le contrôle de la santé des 

enfants, les conseils aux mères et pour répondre à leurs 

questionnements. 

Françoise Berger-Vuille demande si nous avons encore 2 autres 

centres, Mado rappelle que nous avons dû fermer les deux centres à 

fin décembre 2015 pour faute de financement. Ces centres avaient 

été créé par Passerelle en 2007 et repris en 2012 par ACHEMA, et 

soutenu durant sept mois par un mécène mauritanien.   

Le couscous Le groupe qui occupe un local à la base ACHEMA sera 

complétement autonome en 2019.                                                            

Deide (une bénéficiaire de l’action chèvre) a demandé de l’aide à 

Mado, pour créer un groupe de roulage de couscous familial, pour 

que l’association lui fournisse la matière première pour démarrer. 

Après une journée de formation pour l’aider à tenir une petite 

« comptabilité » achat – vente à inscrire dans un cahier, ACHEMA a 

soutenu cette démarche. En mars Mado a pu parler à Deide, par 

skype, le résultat était positif, le cahier était bien tenu.                                                                     

Soutenir les personnes qui souhaiteraient s’organiser de manière 

indépendante tout en garantissant un travail de qualité, est une 

bonne option. 

L’alphabétisation : Les femmes recevaient une contribution aux 

transports, qu’elles soient proches ou éloignées, c’était le même 

montant, Mado a supprimé ce défrayement estimant que 

l’association offrait les heures de l’enseignant, le local, les cahiers, les 

stylos, et les livres, et que les femmes qui désiraient apprendre 

pouvaient faire l’effort de venir par leur propre moyen. Petit à petit 

les femmes qui bénéficiaient de cette action n’ont plus fréquenté les 

cours.  

 

 

http://www.achema.ch/
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L’alphabétisation enseignée aux femmes c’est donc transformé en 

soutiens scolaire aux enfants du quartier de Château d’Eau qui 

fréquentent le centre, il y avait une demande des parents, pour qui, il 

est impossible de payer de tels services.  

Ane– Charrette : le projet a été lancé par un petit groupe de 

l’association AMSAE au début de l’année, il consiste d’équiper un 

voiturier d’une charrette avec un âne pour effectuer du transport de 

marchandises. Les bénéficiaires de cette action ont exprimé leur 

reconnaissance et désirent rembourser le montant avancé par 

ACHEMA. 

Marianne Wavre tient à exprimer sa satisfaction aux membres 

d’ACHEMA de travailler sur des actions de développement durable 

avec des mauritaniens et de ne pas effectuer de l’assistanat. 

 

Election statutaire, le comité est réélu à l’unanimité. 

 

Les vérificatrices des comptes sont reconduites, Doris Bassin-Khan 

(Goud) et Françoise Berger-Vuille. 

Un nouveau membre rejoint le comité d’ACHEMA en la personne 

d’Anne-Claude Diserens. 

Les autres membres du comité sont reconduits : Mado Grize, 

Florence Maire, Fabien L’Eplattenier et François Deshusses. 

Le budget pour l’année 2018 est présenté à l’assemblée générale, 

pour le projet couscous, nous allons certainement diminuer ce que 

nous avons prévu. L’argent des ânes- charrette va nous revenir, cette 

somme pourra être utilisé pour d’autres projets. 
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Mado retournera à Atar à la fin de l’année pour voir les résultats de 

son passage en 2017, et discuter avec l’association AMSAE d’autres 

possibilités de soutiens. 

François Deshusses, président de la Voie des Dunes, association qui a 

déjà œuvré à Atar en 2010 et 2012, travaille avec AMSAE à un projet, 

une trentaine de fut qui feront office de poubelle pour le centre de 

ville d’Atar. 

Le comité exprime sa gratitude à tous les donateurs, sans lesquels 

nous ne pourrions pas venir en aide aux plus démunis. 

 

La séance est levée à 15h30 

Pour le comité ACHEMA,  

Mado Grize 

 

 

- Pour versements sur le Compte ACHEMA en francs suisse 

- Compte postal de la banque BCN  20 – 136 – 4 

- No IBAN : CH20 0076 6000 A353 8309 4 

 

- Pour le versement sur le compte AMSAE en francs suisse 

- Compte postal de la banque BCN  20 – 136 – 4 

- No IBAN : CH23 0076 6000 1018 6033 7 
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